

共赴春光 疫战到底

徐立毅主持召开市疫情防控工作领导小组会议时强调 因时因势调整管控举措 全面恢复省会经济社会正常秩序

本报讯(郑报全媒体记者 张昕) 3月19日上午,省委常委、市委书记徐立毅主持召开市疫情防控工作领导小组会议,学习贯彻习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神,研究部署新形势下我市统筹抓好疫情防控与经济社会发展重点工作。徐立毅强调,全市上下要切实把握思想统一到党中央决策精神上来,按照省委安排部署,认清形势、紧盯重点、统筹兼顾,以时不我待的紧迫感和勇于担当的责任感,因时因势调整工作着力点和应对举措,加快建立同疫情防控相适应的经济社会运行秩序,确保顺利实现全年各项目标任务。

王新伟、周富强、杨福平、于东辉、牛卫国、黄卿等出席会议。会议传达学习了中央政治局常委会关于统筹抓好疫情防控和经济社会发展重点工作的会议精神,听取我市进一步调整完善疫情防控措施、加快复工复产工作情况汇报,安排部署下一步工作。徐立毅指出,3月18日召开的中央政治局常委会会议,对做好下一步疫情防控和经济社会秩序恢复工作进行了系统安排部署,具有很强的针对性、可操作性,为我们做好工作指明了方向、提供了遵循。3月18日,我省重大突发公共卫生事件应急响应级别由Ⅰ级调整为Ⅱ级,我市疫情

防控要因时因势调整管控举措。下一步重点要应对境外疫情扩散蔓延对我们疫情防控和经济发展带来的新挑战,加快复工复产,实现今年各项目标任务。各级各部门要切实把握思想和行动统一到中央决策精神上来,准确把握国内外疫情防控和经济形势的变化趋向,将防控工作重心转到对重点对象的管控上来,坚决果断调整疫情防控措施,加快构建以外防输入为导向的更严密、更精细的防控体系,有力推进全面复工复产,努力把疫情造成的损失降到最低限度。关于下一步工作,徐立毅强调,要更加精准防止境外疫情输入,以数据流为牵引做好重点人

群管控,进一步完善数据共享、信息通报和入境人员核查等机制,扎紧航空运输、口岸检疫、目的地送达、社区与集中隔离点防控管理闭环,持续做好机场、火车站、高铁站等关键节点防控,完善、强化境外入郑人员的分流、转运、隔离管控措施。要全面恢复交通运行秩序,撤销公路卡口,恢复省内长途客运,进一步发挥公交地铁等公共交通作用。要对社区分类采取防控措施,有序扩展无疫社区居民活动空间,对管控措施不层层加码。要有力加快复工复产,畅通来自低风险地区各类入郑人员的通道,加快负面清单行业复产达产,采取有力措施促进

消费、拉动投资、扩大出口,并相应落实好科学的防控措施。要加大宣传力度,宣传好“三送一强”活动、优化营商环境、企业复工复产中涌现出的好典型,增强全社会战胜疫情、恢复经济社会正常秩序的信心与定力,营造良好社会氛围。



扫码看
郑州《新闻联播》视频

俩月执结117.89亿元 执行信息化 让河南抗疫办案两不误

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 刘改华 叶泽永 赵栋梁) 新冠疫情防控工作开展以来,全省法院一手抓疫情防控,一手抓执行办案,确保“抗疫”、办案两不误,为疫情防控提供有力司法保障。今年1至2月,全省法院新收执行案件65595件,执结29465件(含旧存案件),执结标的金额117.89亿元。

为全民抗疫提供司法保障

在直接参与抗疫工作的同时,结合疫情防控工作实际和执行办案需要,全省法院执行干警克服困难,努力执行案件,保障抗疫工作顺利进行。

如郑州中院、郑州高新区法院对山东临朐医院等3家参与防控的单位依法解除或变更强制措施;洛阳中院、洛阳西工区法院对河南飘安集团公司等疫情防控用品重点企业依法解封账户、屏蔽失信限高,支持疫情防控工作开展;商丘梁园区法院紧急采取线上措施,使3000万元抗疫资金及时投入到生产环节,为武汉疫区供应生活物资;三门峡湖滨区法院一次性为一医疗单位执行到位执行款122万元。

据不完全统计,仅2月份以来,全省法院先后对49个医疗单位、防疫物资供应机构或参与防疫人员依法依规临时解除执行措施,涉及案件56件,有力支持了“抗疫”工作开展。同时,全省法院还对涉及重大国计民生的案件,及时立案,优先办理,依法、及时实现当事人合

法权益,维护疫情期间社会的安定和稳定。

郑州管城区法院、安阳县法院分别为11个涉民生案件的当事人和某村122户村民集中发放执行款645万元和11万余元。

为企业复工复产服务

结合抗疫进程及企业复工复产实际需要,全省法院及时转变工作思路,灵活适用执行措施,依法妥善办理涉案企业特别是受疫情影响的中小微企业执行案件,为企业复工复产服务。省法院明确要求,中小微企业是生产疫情防控物资被执行人的,审慎在疫情防控期间暂缓、变更或暂时解除相关执行措施;中小微企业受疫情影响暂时生产经营困难的,审慎对企业生产经营所必需财产的处置,审慎对企业法定代表人等采取人身强制措施等。如周口中院依法解除了对被执行人内蒙古自治区库伦旗疾病预防控制中心、河南省和剂堂生物科技有限公司等两企业银行账户的冻结,为企业复工复产提供帮助。

创新执行方式方法提高质效

根据疫情防控期间的实际情况,全省法院不断拓宽思路,充分利用信息化手段开展执行工作,大力推行“无接触”办案,做到“抗疫”和执行工作两不误。如经与北京高院协调,省法院通过网络查控系统及时对一起标的额为2.6亿元保全案件进行续查封。

郑州两级法院采用“互联网+”的执行方式开展疫情时期的执行工作,能通过网络查控进行续查封续冻结的,一律通过网络办理;不能通过网络办理的,通过电话、传真、微信截图、邮寄交换等工作方式,开展“不见面式”执行。

1至2月份,全省法院共引导当事人通过“河南法院诉讼服务网”“中国微法院”申请执行立案7339件,审核通过5160件;通过全国法院网络查控系统发起网络查控64025次,网络冻结资金15.71亿元;通过网络开展司法拍卖标的物数量9544件,成交4133件,成交金额16.25亿元。

河南持续完善免费“两癌”“两筛”工作机制 新生儿“两病” 筛查率90%以上

本报讯(郑报全媒体记者 李娜) 为全省140万农村适龄妇女、纳入城市低保范围的适龄妇女免费开展1次“两癌”检查。昨日,记者从省政府获悉,为进一步完善免费“两癌”“两筛”工作机制,近日,河南省卫生健康委员会印发《关于做好2020年免费“两癌”“两筛”民生实事工作的通知》,对此进行了进一步部署。

今年为全省140万农村妇女送福利

《通知》明确,今年要为全省140万农村适龄妇女、纳入城市低保范围的适龄妇女免费开展1次宫颈癌和乳腺癌筛查,将阴道镜检查对象传染病四项检查纳入免费项目;继续免费开展预防出生缺陷产前筛查和新生儿疾病筛查,全省孕早中期产前筛查覆盖率达到55%以上,新生儿“两病”筛查率在90%以上,新生儿听力筛查率在90%以上;继续为筛查出的高风险服务对象免费提供1次产前诊断。

《通知》明确,还要做好管理人员培训,每家承担筛查任务的服务机构都要指定1~2名人员专门负责民生实事管理工作;管理人员要熟悉民生实事的工作方案、技术规范、转诊程序、随访管理、质控要求等,要向辖区基层医疗机构和医务人员进行政策宣讲,协助妇联等部门开展宣传发动;省级技术服务管理机构和各地要持续加强相关政策培训。

定期组织开展现场技术指导
依据《通知》要求,全省还将

全面加强免费“两癌”“两筛”民生实事的质量控制。逐级开展线上质控,将“两癌”线上质控试点地区扩展到全省所有省辖市、济源示范区和省直管县(市),逐级开展阴道镜、乳腺超声、乳腺X线的线上质控工作。重点加强随访管理,对所有“两癌”“两筛”服务对象规范开展随访工作,并将随访信息全部录入省妇幼信息系统民生实事信息子系统的随访模块;对筛查出的“两癌”阳性或可疑对象、产前筛查高风险或可疑阳性孕妇、具有听力损失高危因素的新生儿的随访,由取得资质的人员进行专案管理、追踪随访和转诊咨询,提高随访的可及性和有效性。持续强化现场指导,结合线上质控发现的问题,定期组织开展现场技术指导,确保现场技术指导的针对性、规范性、有效性。

此外,河南还将进一步强化对相关工作的监督管理,加强服务对象管理,加强服务机构管理,加强资金使用管理,加强服务信息管理,确保2020年免费“两癌”“两筛”民生实事规范、有序落实。